

51颗心脏“定时炸弹”被拆除了 宁波“心”行动点燃凉山“心”希望

先天性心脏病免费筛查救治范围扩至11个县

本报讯(记者陈敏 黄合)昨日,宁波市驻凉山工作队发布消息:宁波对口协作的四川省凉山彝族自治州11个县,全部纳入先天性心脏病免费筛查救治范围,涉及568所中小学校的51.9万余名在校学生。

这个叫“心”行动·“心”希望的公益活动,最早由宁波医生在凉山州盐源县开始实施。去年11月启动至今,已有51名患儿心脏里的“定时炸弹”被安全拆除,重获新生。

去年,盐源县人民医院接诊了11岁的患儿圆圆。受限于当地医疗水平、家庭经济条件,圆圆的先天性心脏病已经拖了3年,病情日趋严重,已无法正常平躺。

“再拖下去,就是心力衰竭。”正在当地开展医疗帮扶的宁波市鄞州二院心内科医生晏彪当即立断,为圆圆施行了动脉导管未闭封堵术。3天后,圆圆康复出院。

这项手术在当地医院还没有先例。消息一传十、十传百,越来越多的先天性心脏病患者找上门来。

据中华慈善总会相关调查,西部少数民族地区先天性心脏病的发病率是中、东部地区的两倍。地处大凉山深处的盐源县,高原缺氧,太阳辐射强,是先天性心脏病的高发区。这里曾是国家“三区三州”深度贫困区,医疗救治能力不足,不少病患错过了6岁至10岁的最佳手术年龄。

为防止更多家庭因病返贫,宁波市驻凉山工作队在盐源县启动了“心”行动·“心”希望”公益活动,晏彪请缨将原定半年的帮扶时间延长到一年半。

在接下来的2个多月里,晏彪带领医疗队翻山越岭,走遍全县99个中小学校,从67854名学生中筛查出49名患儿。

为及时救治这些患儿,担任盐源县委常委、副县长的鄞州援川干部朱叶锋,一方面向中华慈善总会求助,另一方面动员宁波爱心人士捐款。短短一周,鄞州区红十字会、鄞州区企业家协会、姜山镇人民政府、余姚市浩升进出口有限公司等捐款82万元,成立了专项救助基金。宁波市卫健委还专门派出

专家团队,奔赴盐源县开展手术治疗。

目前,盐源县49名患儿全部成功实施了手术,隔壁木里县的2名患儿也得到了免费救治。

14岁的彝族少年小陈经过手术,已能自由奔跑。“之前听说治疗费用要几万元,多亏了宁波医生,卡莎莎卡莎莎(彝语:谢谢!)”小陈说。

宁波“心”行动,点燃了凉山“心”希望。随着这项公益活动的推进,凉山州从今年10月开始,对全州新生儿进行先天性心脏病免费筛查,从源头上摸清这种地方高发病的“家底”,以便让更多的患儿及时拆除埋在心脏里的“定时炸弹”。

余姚构建四级联动医疗服务链 让老百姓在“家门口” 看得上病看得好病

本报讯(记者陈敏 通讯员俞玲玲)“这个肿块在胰腺头部和体部之间,考虑是良性的,现不需要手术,半年后再复查。”近日,在余姚市人民医院名医馆里,浙大二院肝胆胰外科周东锴副主任医师接诊了患者韩大叔。

“自从体检发现肿块后,我就没睡过安稳觉,现在安心了。”韩大叔开心地说,在“家门口”就能够看来自省医院的大专家,太方便了。

自从余姚构建四级联动医疗服务链以来,在“家门口”就能看得上病、看得好病,是余姚老百姓的共同感受。

健康是幸福生活最重要的指标,也是实现共同富裕的应有之义和重要支撑。今年,浙江省政府将“病有良医”列入公共服务“七优享”工程。余姚市以5家市级医院

为中心枢纽,上接“三甲”名院名医,下联基层医疗单位,在全市建起了四级联动医疗服务链。

接轨“三甲”借梯登高,是构建余姚市四级联动医疗服务链的重要一环。近年来,余姚各医院主动融入长三角一体化发展,与23家三甲医院合作。平均每月有400人次省市专家到余姚坐诊,服务当地患者近万人次。与此同时,余姚市每年选派年轻医生赴上级医院进修学习。

此外,余姚市还着力加强基层医疗建设,将医疗服务链筑牢在乡镇(街道)、村,使全域医疗服务实现同质化。余姚市在宁波市率先实行村医改革,医保费用向村卫生室进行政策倾斜。据介绍,到2025年底,余姚市力争规划内村卫生室规范化率达到100%,示范化率在15%以上,21个乡镇(街道)均有1家智慧化村卫生室。

老外滩步行街 正式晋升“国家级”



▲宁波老外滩步行街夜景。
▶文化活动成为宁波老外滩的又一亮点。(江北区委融媒体中心供图)

本报讯(记者孙佳丽 张凯 通讯员林颖婷)昨天,记者从商务部流通发展司获悉,第三批全国示范步行街名单“出炉”,宁波老外滩等8条步行街入选。截至目前,全国示范步行街数量已达19条。

据悉,2020年6月,宁波老外滩等12条步行街成为步行街改造提升全国试点。经过为期3年的精心雕琢,宁波老外滩整体面貌不断提靓、业态品质持续提升、文化品牌充分打响,一条“最时尚、最宁波、最国际”的步行街焕然一新。

漫步在宁波老外滩,冰淇淋小屋、码头小馆、三江夜游等业态丰富了游人的闲暇时光。每逢夜幕降临,滨江建筑、景观步道等被点亮,成为“熬夜星人”嗨翻午夜的“圣地”。

除了业态升级,宁波老外滩还在5G技术和大数据的加持下变得更智能、更“懂你”。一方面,完成了智慧灯杆、智慧消防、智慧导览等硬件设施改造,提升游客出行体验;另一方面,在甬江大桥桥下空间打造老外滩展览馆,布局智慧展厅、智慧指挥平台等功能模块,使其成为游客了解百年老外滩的重要窗口。

近年来,文化活动成为宁波老外滩的又一亮点。走进百年老宅,穿上长袍马褂,与演员一同体验剧情走向……宁波老外滩探索“沉浸式演艺+本土文化”新模式,建立全国首个以宁波本土文化为主题的沉浸式演艺新空间“人戏·老外滩”,截至目前,已推出20余个剧目,演出400余场。

同时,围绕“宁波味”“时尚风”“国际范”三大标签,宁波老外滩还积极举办“创遇老外滩”文化IP大赛、滩BA篮球联赛、中国—中东欧美食展销交流等各类活动。

下一步,以晋升全国示范步行街为新起点,宁波老外滩将进一步优环境、提品质、强特色,擦亮“国字号”金名片。宁波也将以宁波老外滩为蓝本,塑造更多城市商业发展新标杆,更好地满足市民品质化、多样化的消费需求。

能动执行 安商惠企 法治护航民营经济高质量发展

法治宁波

本报讯(记者王佳 通讯员钟法)象山一家知名针织企业因效益下滑、资金链断裂,无法偿还银行贷款,被申请强制执行。象山法院对涉案不动产及机器设备采取“活封”措施,企业得以继续经营,如今已偿还近八成债务,数千名工人的生计也得到了保障。这是宁波法院以“柔”性执法助涉案民企重回赛道的一个案例。

案案都是营商环境。今年前三季度,全市法院审结一审涉企纠纷案件3.6万件。“我们坚持依法强制执行与善意文明执行同向而行、同频共振。”市中院相关负责人说,更加注重通过能动执行,既实现胜诉当事人合法权益,又最大限度减少对被执行人企业生产经营的影响,助推营造安商惠企的法治化营商环境。

“这是雪中送炭的帮扶,让企业复元气、添信心。”在一件连申请执行人都觉得无法执行的砂石买卖合同执行案中,镇海法院在查实被执行人无固定资产可供执行后,采取灵活的执行措施,积极协调买卖双方达成以砂抵债的执行和解方案,被执行人按约全部履行完毕。

今年1月至10月,全市法院首执案件实际执结率同比提高了6.72个百分点,终本率同比降低了8.85个百分点,结案平均用时同比减少10.57天,执行款平均发放天数同比减少5.04天。

为推动形成“自动履行为主、强制执行为辅”的格局,宁波法院深入推进自动履行正向激励和信用修复机制。

宁波某公司因对1300多万元借款承担担保责任却未能及时履行,被诉至慈溪法院。执行过程中,公司负责人主动联系法官表达积极还款的意愿,并希望法院能暂缓采取强制执行措施。

经充分审查评估,执行法官与申请执行人积极沟通,力促双方当事人达成和解协议。之后,该公司主动履行完毕。慈溪法院及时向中国人民银行报送自动履行信息,并为公司出具自动履行凭证,帮助其顺利从银行获得500万元定向信用贷款。

案结事了的背后,是宁波法院正在加速完善的执行体系,以及在逐渐成长的奖惩并重、分级管理、刚柔相济的宁波信用体系。据统计,今年1月至10月,全市法院共发布诚信履行名单4187个,完成信用修复1025件。

电网防风“新神器”上线



近日,国网宁波供电公司输电人员在500千伏北姚线上试点应用了一套架空输电线路测振仪并调试成功。

测振仪内置的气象和振动感知接收器能实现风与导线的时频监测及振动数据的同步采集。通过对监测数据的处理分析,运维人员可及时掌握线路振动情况,提高冬季电网防风抗风能力。(徐能 王幕宾 摄)

达利音响畅销全球70多个国家和地区



记者 沈孙晖 通讯员 张超梁

一款产品要成为经久不衰的经典,绝非一蹴而就,而是需要时间的检验和性能的淬炼。正如达利音响制造(宁波)有限公司生产的博睿系列音响产品,投放市场近5年时间,目前每月仍能直接出口日本2000只。

“音响的高品质音质,是全球音响发烧友关注的焦点。过去5年,我们持续提升博睿系列音响产品的音质等性能,引得全球发烧友争相抢购。”达利音响工厂经理赵海利告诉记者。

作为丹麦著名音响制造商达尼在中国设立的子公司,达利音响17年来深耕家庭音响领域,博睿系列正是其家庭音响产品之一。

经过多年发展,“镇海制造”的达利音响的品质,与丹麦总部生产的产品相比毫不逊色。今年年底,博睿系列音响产品将直接从镇海出口至美国,无需先运至丹麦总部进行品质检验。

在全球经济增长乏力的当下,音响行业也无法“独善其身”。但达利音响发挥自身制造优势而上,针对美国家庭影院需求,力拓定制安装家用音响市场。

记者看到,销往美国的定制安装家用音响厚度仅10厘米。“根据客户要求,我们可以将家用音响的厚度最薄做到5厘米,完全不影响家庭装修风格。”赵海利自豪地说。

2020年至2022年,达利音响年均出口成品音响18万只。今年前三季度,企业出口成品音响已超13万只。目前,达利音响的产品已叩开全球70多个国家和地区市场的大门。

通过数字化赋能,达利音响还创新打造了无线蓝牙音响、无线蓝牙耳机等产品。“我们生产的无线蓝牙音响、无线蓝牙耳机,同样拥有家庭音响的高品质音质。”市场部



达利音响市场部经理马程成介绍销往美国的定制安装家用音响。(沈孙晖 张超梁 摄)

部经理马程成表示,达利音响还将这些产品以奖品等形式,捐赠给中国科学院宁波材料所、宁波诺丁汉大学等科研院所、高等院校,助力艺术活动开展。

此外,为支持宁波大学的人才培养、学科建设和科学研究,达利音响今年向校方捐赠了一批价值逾11万元的音响设备,用于宁波大学音乐学院教学与艺术交流。

“无论是用于教学,还是作为奖品,我们希望通过捐赠的方式,让更多年轻人体验达利家庭音响的魅力,培养年轻人对家庭音响的消费习惯。”赵海利告诉记者。

巧用脱口秀 讲好大道理 鄞州“东青说纪”小剧场有梗有料

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者吴向正 通讯员夏娟 李雨洁)日前,东郊街道党工委推出以“85后”青年干部和监察工作联络站青年站长为宣讲主体的“东青说纪”小剧场节目。在节目中,街道青年干部巧用脱口秀的方式,讲廉洁大道理,传递正能量。

首期开麦的脱口秀演员是由东郊街道青年干部程凌霄和仇毕社区监察联络站站长董宁组成的“前程安守”组合。他们结合自身发生的违纪违法典型案例,自编自导自演了小剧场脱口秀节目《“醉”在酒中,“悔”在杯中》。现场,两人用幽默诙谐的语言与生动有趣的表达,讲述了以“酒驾醉驾”和背后

的“四风”问题为主题的清廉故事,以小见大,传递“清廉之声”,增强廉洁文化的渗透力、感染力、亲和力 and 吸引力。

“廉洁宣传教育的素材都来源于身边违纪违法案例,但又不止于案例。”东郊街道党工委副书记、监察办副主任朱亚琦介绍,在开设小剧场前,街道党工委全面梳理了党员干部容易发生的共性问题,通过提炼总结创作,将纪法教育情景化,改变套路化、浅层化的说教式解读,真正做到用小故事说清大道理。

朱亚琦说,为了将清廉行为、习惯深深植入党员干部心中,下一步,东郊街道党工委将继续以多元化、接地气的方式,打造“东青说纪”小剧场品牌。